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EL TRAPEZI 

Un trapezi isòsceles 𝐴𝐵𝐶𝐷, amb costats paral·lels 𝐴𝐵 i 𝐶𝐷, és tal que la diagonal 𝐵𝐷 

mesura 2 m. A més a més, si 𝑃 és la projecció ortogonal de 𝐵 sobre 𝐶𝐷, tenim que 𝐵𝑃̅̅ ̅̅ =

1 m. 

Quina és l’àrea del trapezi? 
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SOLUCIÓ: 

L’àrea del trapezi mesura √𝟑 m2. 

Sabem que 𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = 2 i 𝐵𝑃̅̅ ̅̅ = 1. Per Pitàgores 𝑃𝐷̅̅ ̅̅ = √3. 

A més a més, tenim que À𝑟𝑒𝑎 =
(𝐴𝐵̅̅ ̅̅ +𝐶𝐷̅̅ ̅̅ )·𝐵𝑃̅̅ ̅̅

2
 i com que 

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ +𝐶𝐷̅̅ ̅̅

2
= 𝐵𝑃̅̅ ̅̅ , podem dir que  

À𝑟𝑒𝑎 = 𝐵𝑃̅̅ ̅̅ · 𝑃𝐷̅̅ ̅̅ = 1 · √3 = √3 𝑚2 
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